

習近平同阿根廷總統費爾南德斯互致信函

香港文匯報訊 據新華社報道，國家主席習近平日前同阿根廷總統費爾南德斯互致信函，就兩國攜手抗擊新冠肺炎疫情、加強各領域務實合作交換意見。

相互支持，體現了兩國人民的深厚情誼。當前，中國和阿根廷等拉美國家都面臨抗疫情、穩經濟、保民生的艱巨任務。中方願繼續同阿根廷積極開展抗疫合作，並向阿提供力所能及的幫助。

費爾南德斯表示，感謝中國政府和人民為應對疫情所作出的巨大努力和在國際抗疫鬥爭中發揮

的領導作用，特別感謝中方方向阿根廷伸出援手。患難見真情，值此特殊時刻，我們深切感受到阿中友誼之深厚。我堅信，我們正在開啟兩國關係的輝煌時期，阿中全面戰略夥伴關係及多邊合作將得到進一步深化。

中國高速衛星互聯網客機首航

乘客上網與地面無異 萬米高空直播音畫清晰

香港文匯報訊（記者 劉凝哲 北京報道）昨日16時46分，中國第一架高速衛星互聯網飛機在青島首航。香港文匯報記者從中國衛通獲悉，這架青島航空QW9771航班，與使用傳統Ku波段衛星的互聯網飛機不同，適配有高速互聯系統基於國內首顆且唯一一顆Ka頻段高通量衛星——中星16號。本次飛行中，飛機實現了百兆以上的高速率聯網，乘客可感受如地面上網一樣的網絡衝浪體驗，並完成了中國民航史上第一次在萬米高空中的空中直播。



■昨日，中國第一架高速衛星互聯網飛機——青島航空QW9771航班在山東青島舉行首航儀式。飛機由青島流亭國際機場起飛，降落在成都雙流國際機場。 中新社



■青島航空QW9771航班，實現了百兆以上的高速率聯網，乘客可感受如地面上網一樣的網絡衝浪體驗，完成了中國民航史上第一次在萬米高空中的空中直播。 受訪者供圖

中國第一架高速衛星互聯網飛機——青島航空QW9771航班在青島舉行首航儀式。昨日16時46分，飛機由青島流亭國際機場起飛，於19時21分降落在成都雙流國際機場。這架航班的不同之處，在於適配了中星16號衛星。

空中信息孤島被打通

據介紹，2017年升空的中星16號，是中國首顆也是目前唯一一顆高通量通信衛星，通信總容量超過20G，真正意義上實現了自主通信衛星的寬帶應用。依託高通量通信衛星技術，可以構建衛星寬帶通信網絡，無論是身處萬米高空的飛機、急速飛馳的高鐵，還是茫茫大海的輪船上，以及沒有人煙的荒漠、深山、海島，都可以高速瀏覽網絡，視頻通話。

昨日，第一架高速衛星互聯網飛機的首航，就驗證了上述技術。在平飛階段，機上旅客使用個人手機連接空中互聯網，從2,000多個優質互娛內容中挑選喜歡的類型，體驗數字生態客艙帶來的內容豐富、品質穩定的機上娛樂體

驗。儘管國內已有多家航空公司布局機上互聯網，但在最核心的空地連接技術上，多數航班仍使用傳統Ku波段衛星，有的甚至僅為機上局域網。這類互聯網飛機網速慢、成本高，乘客體驗比較差。

值得一提的是，這次航班還實現了國內民航史上第一次空中直播，飛行中的空中信息孤島被打通。香港文匯報記者在直播中看到，中國衛通董事長、黨委書記李忠寶，與青島航空副總裁進行了空地連線，通過抖音進行實時直播，實時分享了空中畫面，萬米高空傳來的畫面和聲音十分清晰。

加速網絡化機上新基建

中國衛通是中國唯一擁有通信衛星資源且自主可控的基礎電信運營商，為本次首航提供高通量衛星資源。中國衛通表示，這架高速衛星互聯網飛機利用數字化航空娛樂服務系統及數字客艙一站式軟件解決方案，構建了包括移動端空中內容娛樂、航旅出行服務、空中電商新

零售等多元空中互聯網生態，成為支持疫後民航業結構重塑和數字化轉型的優秀範例。目前，該公司還計劃將高速衛星互聯網飛機方案推廣到更多航空公司。

今年，全球遭受前所未有的疫情衝擊，民航業則是「受災」最嚴重的行業之一。為推動疫後生產恢復及經濟高質量發展，中國出臺新基建政策，加快數字及信息新型基礎設施建設進度，為經濟發展注入數字經濟新動能。作為國家重要戰略產業之一，民航業的疫後恢復及新基建，成為全國關注的焦點。

4月20日，國家發改委明確新型基礎設施範圍，「衛星互聯網」被正式納入新基建範疇。機上互聯網作為衛星互聯網的重要應用場景，是衛星互聯網的重要構成部分。加速其建設，將助力航空公司深度挖掘現有機隊增收潛能、提質增效。現階段，新基建戰略給航空公司提供了好的機遇期，產業各方一起協同，通過推進機載系統的加裝率和降低整體運營成本，加速數字化網絡化機上新基建。

紀念抗戰爆發83周年儀式在京舉行

香港文匯報訊 據新華社報道，紀念全民族抗戰爆發83周年儀式昨日上午在中國人民抗日戰爭紀念館舉行。中共中央政治局委員、北京市委書記蔡奇主持紀念儀式。日中友好團體就「七七事變」發表共同聲明，日本必須認清侵略戰爭的本質。只有切實地認識和反省歷史，才能實現鄰國之間真正的和平。四團體表示今後將繼續為守護日本和世界的和平、為維護日中友好而攜手努力。

盧溝橋畔，氣氛莊重。中國人民抗日戰爭紀念館巍然矗立，莊嚴肅穆。上午10時，紀念儀式在全場高唱國歌聲中開始。隨後，各界代表緩步拾階而上，依次來到抗戰館序廳，手捧由紅色石竹、黃色菊花、綠色小菊組成的花束，在象徵着中華民族團結抗戰的大型浮雕《銅牆鐵壁》前，向在中国人民抗日戰爭中英勇犧牲的烈士獻花並鞠躬致敬。

紀念儀式由中央宣傳部、北京市和中央軍委政治工作部聯合主辦，中央有關部門、北京市和中央軍委政治工

作部負責同志，在京參加過抗日戰爭的抗戰將領親屬代表、抗戰烈士遺屬代表，首都學生、部隊官兵、幹部群眾等各界代表200餘人參加。

日中友好團體發表共同聲明

也是在同一日，「撫順奇跡繼承會」等四個日中友好團體就「七七事變」發表共同聲明，呼籲人們勿忘歷史、反對戰爭、熱愛和平，共同維護日中友好。

「撫順奇跡繼承會」「關東日中和平友好會」「不戰士兵市民之會」及由日本老兵為主體發起的「日中友好8·15之會」往年會在這一天舉辦集會活動，今年受新冠肺炎疫情影響變為發表共同聲明。

聲明說，日本必須認清侵略戰爭的本質。只有切實地認識和反省歷史，才能實現鄰國之間真正的和平。四團體表示今後將繼續為守護日本和世界的和平、為維護日中友好而攜手努力。

「撫順奇跡繼承會」負責人姬田光義當天在接受記者採訪時表示，承



■昨日是全民族抗戰爆發83周年紀念日。83年前的7月7日，「七七事變」在北京西南宛平城外的盧溝橋爆發，拉開了中華民族全面抗戰的序幕。 新華社

認、正視歷史是日中兩國人民加深理解、增強互信的重要前提。「日中友好8·15之會」代表幹事、現年95歲的沖松信夫指出，日本人應該認真學習

歷史，樹立正確的歷史觀。日本發動的對華侵略戰爭給中國人民帶來深重災難，如果不能坦誠地承認這一事實，就不可能有真正的日中友好。

英報告：中國防疫措施助遏病毒傳播

香港文匯報訊 據新華社報道，英國帝國理工學院日前發布的一份新報告說，中國及早採取新冠肺炎疫情防控措施，並根據疫情變化靈活調整應對方式，這可能在遏制新冠病毒傳播中發揮了重要作用。

帝國理工學院MRC全球傳染病分析中心在報告中介紹了他們對中國防控措施效果的分析，研究涵蓋了中國31個省、自治區和直轄市在1月中到3月底的疫情相關數據。

分析結果顯示，在疫情早期病例還很少時，中國多個省份就實施了學校停課、旅行限制、社區封閉管理、接觸者追蹤等防控措施，這可能在遏制和避免病毒傳播方面起到了有效作用。

報告還說，隨着疫情變化，中國的防控措施也有針對性的調整，比如開始對入境旅客進行檢測和隔離，並加強對無症狀感染者的觀察。

研究團隊認為，上述這些應對措施可能在遏制新冠病毒傳播中起到重要作用，幫助中國把病例數控制在較低水平。

研究團隊表示，他們已公開相關數據，供科研人員和決策者參考。

中國遙感衛星地面站實現高精度影像接收

香港文匯報訊 據新華社報道，記者昨日從中國科學院空天信息創新研究院獲悉，該院下屬的中國遙感衛星地面站日前已成功實現了高分辨率多模綜合成像衛星的數據接收。

高分多模衛星是具備亞米級分辨率的民用光學遙感衛星，可實現多種成像模式切換。該衛星於7月3日發射，當天22點07分至22點16分，中國遙感衛星地面站密雲站按計劃成功跟蹤、接收到該衛星首軌下行數據。之後，中國遙感衛星地面站喀什站、三亞站、北極站先後按計劃成功完成了該衛星的數據接收任務。

截至6日，中國遙感衛星地面站總計完成高分多模衛星數據接收任務12條軌道，接收數據量1012GB，所有接收數據均處理正常。

據了解，高分多模衛星的在軌應用將進一步提升中國遙感衛星技術水平，滿足相關行業用戶部門對高精度遙感影像數據的需求。

中國完成加入《武器貿易條約》法律程序

香港文匯報訊 綜合新華社及外交部網站報道，昨日，外交部發言人趙立堅主持例行記者會。有記者提問，據報道，中國常駐聯合國代表張軍大使日前向聯合國秘書長古特雷斯交存了《武器貿易條約》加入書。請問中方對此有何評論？

趙立堅介紹道，7月6日，中國常駐聯合國代表張軍大使在紐約聯合國總部向聯合國秘書長古特雷斯交存了《武器貿易條約》加入書。這標誌着中國完成了加入這一條約的所有法律

程序。條約自7月6日起90天後對中國生效。

趙立堅指出，加入《武器貿易條約》是中國積極參與全球武器貿易治理、維護世界和地區的和平與穩定的重要舉措，體現了中方支持多邊主義、維護國際軍控體系、踐行構建人類命運共同體理念的決心和誠意。

趙立堅表示，作為從事正常軍品貿易的國家，中國一向嚴格管理軍品出口，並已建立完善的軍品出口管制政

策法規體系，有關軍貿政策和管理措施完全達到甚至超出了條約的要求。特別是中方僅向主權國家出口軍品，不向非國家行為體出口軍品，這充分體現了中國對軍品出口的高度負責任態度。中方呼籲各方嚴格管理軍品出口，不向非國家行為體出口軍品，停止通過軍品出口干涉主權國家內政，切實維護聯合國憲章的宗旨和原則。作為《武器貿易條約》締約國，中方願與各國加強交流與合作，共同致力於促進條約的有效性和普遍

性，為完善全球武器貿易治理作出更大貢獻。

《武器貿易條約》於2013年4月2日在聯合國大會上通過，並於2014年12月24日生效。中國加入後，條約共有107個締約國。中國國務委員兼外交部長王毅於2019年9月在第74屆聯合國大會上宣布，中國已啟動加入該條約的國內法律程序。交存加入書，標誌着中國已完成相關法律程序。根據該條約規定，其自交存之日起90天後對中國生效。